

Se împlinesc astăzi cinci ani de când la Timișoara s-a aprins flacăra REVOLUȚIEI ROMÂNE.

# ÎȚI MULȚUMIM, TIMIȘOARA!

In spatele cortinei de fier, „revoluțiile de catifea” făcuseră să cadă, rând pe rând, regimurile totalitare. Mai rămăsese România — reduta totalitarismului cu cea mai crâncenă dintre dictaturile unipersonale, allată la putere. Paranoia ceaușistă se agățase de ea cu ghearele și cu dinții, cu prețul sacrificării unui popor întreg. Au încercat să-l isterizeze prin propagandă, să-l înfricoșeze prin teroare, să-l domine prin înfometare și frig. N-au reușit! Știe românul să sufere și accepta sacrificiul suferinței, dar atunci când are de apărut o cauză dreaptă sau sfântă. Pentru căderea celei mai crâncene dictaturi, pentru măturarea de pe scena istoriei sale a totalitarismului de împrumut, el era sortit, spre deosebire de alții, să plătească tribut de sânge. L-a plătit cu viața

unor generoși fii ai săi — tineri —, care au stat cu piepturile goale în fața mitralierelor, trecând în nemurire cu strigătul pe buze: „Vom muri, dar vom fi liberi”. A început pe 16 decembrie 1989 la Timișoara. Pe morții de glonț al Timișoarei, care au căzut în zilele următoare lui 16 decembrie, i-au ars, iar cenușa le-au împrăștiat-o în canale. Zadarnic. Strigătul „Azi în Timișoara, mâine-n toată țara”, s-a întins ca părjolul. În 4 zile a cuprins inima țării, unde alți tineri aveau să cadă sub secerișul morții. După aceasta, totalitarismului și dictaturii unipersonale îi mai rămăseseră puține ore de trăit. Le-a sunat ceasul în după-amiaza zilei de 22 decembrie 1989.

Îți mulțumim Timișoara că ai dat semnalul, că ai aprins flacăra, că ai fost prima care și-a jertfit fiii! In cei cinci ani care au trecut de la acele ore și zile eroice ale Timișoarei, ale Revoluției Române, au curs fluvii de vorbe și de cerneală, despre epocalul eveniment al acestui sfârșit de secol și de mileniu în România. S-a vorbit și s-a scris despre scenarii și amestec străin, despre trădarea revoluției și vânzarea de țară. Adevărul îl va stabili istoria. Cert este că Revoluția au făcut-o românii. Și dacă mersul de atunci începe pe drumul reformei și al economiei de piață ne-a fost sovrăitor sau poticnit, sunt multe de spus și nu se cade a li spuse la un moment aniversar. Să ne rememorăm deci numele eroilor și să vărsăm o lacrimă pe mormintele în care odihnesc ei sau poate numai amintirea lor; ca în cazul eroilor Timișoarei!

ION CIOCLEI

## INGHEȚ ARTIFICIAL ÎN MINERIT

Marți, Prefectura județului Hunedoara a fost tinta unui nou dialog între reprezentanții minerilor din cadrul RAG Deva și prefectul județului Hunedoara, dl ing. Georget Răican. Nemulțumirile minerilor merg, în linia marii, pe două canale: revendicări de ordin general, care vizează scăderea continuă a nivelului de trai, dată de creșterea prețurilor, politica fiscală mare, precum și dificultățile specifice prin care trece acest sector deosebit de important al economiei naționale. Nu neapărat un bilanț al greutăților din acest an, dar ca un factor extrem de grav, blocajul economico-financiar, acest îngheț artificial din minerit și nu numai, a creat mari probleme începând cu sfera de producție și desfacere, până la cea a întârzierii plății salariilor și drepturilor bănești. În prezent, la nivelul RAC Deva, sunt de încasat 36 de miliarde de lei, de plătit 59 de miliarde de lei, iar ponderea dobânzilor se ridică la suma de 13,7 miliarde de lei. La întâlnirea despre care relatăm, o problemă importantă pusă în discuție a fost și cea a reconversiei forței de muncă. S-a solicitat, de asemenea, un dialog cu aleșii hunedoreni, pentru a fi informați cu marile și gravele probleme care stau în fața minerilor din cadrul unităților aparținătoare Regiei Autonome a Cuprului Deva.

CORNEL POENAR

## „Călușerul transilvănean”

Cu bucuria generată de actul de cultură autentic, azi și mâine, la Boșorod și Orăștie, se desfășoară, în organizarea Inspectoratului Județean pentru Cultură și Centrului Județean al Creației Populare, ediția a XXVI-a a Festivalului interjudețean „Călușerul transilvănean”. Și-au anunțat participarea formații din județele Alba, Arad, Timiș, Caraș-Severin, Bistrița-Năsăud, Olt, Hunedoara. Manifestarea își propune un scop generos — păstrarea și transmiterea peste generații a unui obicei și joc bărbătesc de mare profunzime ideatică, dar și extrem de viguros, care a umplut întotdeauna cu revărsarea sa de frumusețe și specificitate sărbătoarea Crăciunului hunedorean. Venirea colindătorilor — călușeri era așteptată cu nerăbdare, cu emoție de locuitorii satelor, dornici să fie gazde cât mai bune pentru

a nu se face de rușine. Unui asemenea deziderat căutau să îi răspundă și călușerii, afișând permanent frumusețea costumului împodobit cu tricolor, dar și mândria de a pătrunde în ceata de călușeri — semn al acceptării de către comunitate a maturității lor. Sperăm ca acest lucru să-l dovedească formațiile de călușeri hunedoreni în cadrul întrecerilor de la Boșorod și Orăștie. Ne gândim la cele din Geoagiu, Romos, Mărtinești, Orăștioara de Sus, Beriu, Turdaș, Boșorod, Balșa, Bretea Română — cei mai buni din județ. Duminică, la Orăștie, va avea loc și o paradă a dansului și portului popular, iar după întrecere se vor înmâna mult râvnitele trofee și premii ale festivalului. Succes tuturor — formații și organizatorii!

MINEL BODEA

## O ÎNTREBARE PE ADRESA PRIMĂRIEI DEVA

„Când și cine va construi un cămin de bătrâni și în Deva?” — întreabă dl Aurel Teușan, din Deva, str. 22 Decembrie, blocul 42, apartament 28. Și continuă: „S-au licitat terenuri pentru tot felul de construcții pe raza municipiului, numai de un cămin pentru vârstnici nu se vorbește. Să dea Dumnezeu să îmbătrânească și cei din conducerea Primăriei, că poate își vor aminti și de o astfel de construcție”.

## FLASH!

● Pomi de Crăciun. Ocolul Silvic din Orăștie pune la dispoziția cetățenilor, acum în pragul sărbătorilor de iarnă, peste 700 pomi de Crăciun, la prețuri cuprinse între 2300—5000 lei/buc. Așa cum ne-a informat dl Nicolae Pascu, șeful acestui ocol, vânzarea pomilor se face zilnic, direct de la sediul unității, pe str. Gh. Lazăr, nr. 6. (I. V.)

● Bine-ai venit, „Crinule”! Miercuri, 14 decembrie, înaintea meciului de fotbal Israel — România, hunedoreni au avut bucuria să vadă evoluția pe micul ecran a celui mai tânăr ansamblu folcloric hunedorean — „Crinul”, al Direcției județene de telecomunicații. La chemarea de taragot a inegalabilului Pera Bulz, ecranul a fost pe rând populat de soliștii Ana Banciu, Ileana Rus, Elena Evsei, Ovidiu Bliadar, de taragotistul Ionel Coza, de dansătorii din ținutul pădure-

Casa de Cultură a municipiului Deva a devenit sâmbătă, înainte de prânz, neîncăpătoare. Copii, părinți, dascăli și invitați au vizionat un reușit spectacol — carnaval prezentat de micuții ori mai marii artiști ai școlilor, Clubului Copiilor și Grădiniței germane — din Deva, de Ansamblul „Silvana”. Este a treia ediție a manifestării, închinată zilei de 12 decembrie, ziua UNICEF, organizată cu sprijinul Asociației româno-franceze „Fradev”, al Prefecturii județului și a numeroși sponsori, programul fiind în același

## Bucuriile copilăriei.

timp o sărbătoare a popoului de Crăciun. După ce orchestra Liceului de Artă, dirijată de prof. Ionel Stoica, a interpretat cu măiestrie uvertura la opera „Prințul Carnavalului”, făcând să vibreze de emoție sufletele sensibile, și-au făcut apariția pe scenă măștile, care au însoțit programul pe întregul parcurs. Fantezia, îndemânarea, hărnicia și truda părinților și profesorilor care au creat costumațiile —

preună cu talentații elevi ai corului Liceului de Artă, condus de prof. Onuțanu, micii dar și marii spectatori au dat glas frumoasei colinde „Moș Crăciun cu plete dalbe”, pentru ca apoi fetițe și băieți de la secția maghiară a Școlii Nr. 3 să ne poarte minune în șir în minunata „lume a basmului”. Asemenea unor pescăruși în zbor, 12 gimnaste de la Școala Sportivă 7, costumate în bleau-alb, au încântat

ESTERA SINA

(Continuare în pag. a 2-a)

## IN ACEST NUMĂR:

- Reîntâlnire peste timp
- Câinele care nu latră...
- 981 ne informează și recomandă

## Una pe zi

● Totdeauna analfabetul crede că a învăța e un prilej de fudulie.

## A ZI

- Au trecut 349 de zile din an; au rămas numai 16;
- 125 de ani de la inaugurarea clădirii Universității București (1869);
- 1770. S-a născut LUDWIG VAN BEETHOVEN (m. 1827), genial compozitor german;
- 1883. S-a născut la Timișoara KOS KÁROLY (m. 1977), scriitor de naționalitate maghiară din România;
- 1891. S-a stins din viață ION IONESCU DE LA BRAD (n. 1818), agronom, economist și statistician român;
- 1921. A murit CHARLES CAMILLE SAINT-SAËNS (n. 1835), compozitor și pianist francez.

## FLASH!

- Club de culturism.
- Se împarte pământ.



## REÎNTĂLNIRE PESTE TIMP

Da, clipele dinaintea unei sărbători sunt întotdeauna încărcate de emoție, de febra pregătirilor. E dorința sinceră a fiecărei gazde ca totul să fie perfect, iar invitații să se simtă bine pentru a fi părtași la emoție. Aniversarea Liceului „Aurel Vlaicu” din Orăștie, care împlinește 75 de ani de la înființare, este un asemenea moment de sărbătoare, chiar dacă lucrările de reparații nu vor fi terminate. Vor rămâne schelele ridicate, dar sărbătoarea va fi în sufletele oamenilor, ale profesorilor, elevilor și foștilor elevi care acum revin în școală ce i-a format, după ani și ani de peregrinări prin meandrele vieții. Pentru cei care s-au dus pentru totdeauna de lângă noi se va oficia o slujbă, religioasă de pomenire. Cei prezenți se vor reuni într-o întâlnire a generațiilor, prilej de recunoaștere, de îmbrățișări, de depănat amintiri.

Pe rând și cu o anumită evlavie se vor

parcurge coridoarele și sălile liceului, vizitându-se expoziția documentară care le va reaminti despre trecerea lor prin instituția pe frontispiciul căreia se află patronul liceului — Aurel Vlaicu, aflat și pe Tabla de Onoare, alături de alți doi academicieni — David Prodan și Ioan Baciu. Un simpozion va aduce în atenție „Evoluția învățământului românesc în ținutul Orăștiei — oameni și fapte”.

Festivitățile vor continua a doua zi cu un Te Deum la bustul lui Aurel Vlaicu, din fața liceului, cu dezvelirea unei plăci comemorative, amintind de evenimentul aniversar, cu vernisarea unor expozițiilor, o sedintă festivă și un program artistic. Vor fi clipe unice, trăite cu cea mai mare intensitate, iar la plecare suntem siguri că fiecare va spune în gând: „La mulți ani, liceu al nostru!” Să te revedem peste ani mereu tânăr, prin generațiile care și-au trecut pragul!

MINEL BODEA

## LA GEOAGIU. Puterea se implică în împărțirea pământului

Comuna Geoagiu. Aici, au existat trei unități ale fostei agriculturi socialiste — în Aurel Vlaicu și Cigmău. Iată două considerente, cel puțin, ce argumentează complexitatea aplicării Legii fondului funciar. Acțiunea s-a încheiat în satele Gelmăș și Gigmăș și se apropie de finalizare în Aurel Vlaicu. Rugat să prezinte stadiul în care se află punerea în posesie a celor ce au dreptul la pământ, dl Cornel Igna, primarul localității, opină:

— Ne aflăm în etapa când se pun la punct lucrurile între vecini și neamuri.

— Adică?

— Pământul este, practic, împărțit, numai că sunt situații când moștenitorii nu se înțeleg, iar unii intră în terenul vecinilor. Este treaba justiției să soluționeze aceste cazuri.

— Cum lucrează cei ce se ocupă de măsurarea pământului?

— Avem trei domni de la O.C.O.T. Deva — dnii Dorin Costea, Iulian Ghiță și Ovidiu Dan — care lucrează cu multă răspundere și profesionalism.

La Geoagiu, mai exact la Aurel Vlaicu, s-a înregistrat o situație mai deosebită. După al doilea război mondial, cei veniți de pe front au fost împărțitori cu pământul luat de la șvabi. La apariția Legii 18/1991, șvabii au cerut să li se înapoieze terenul. Improprietății revendicau și ei acel pământ. Primăria a organizat o întâlnire între cele două tabere și s-a ajuns la concluzia ca șvabii să-și reia pământurile ce le-au avut cândva. Astfel că ambele tabere, români și șvabi, sunt mulțumite.

TRAIAN BONDOR

În perioada 6-8 decembrie a.c., la Cluj-Napoca a avut loc de-al III-lea simpozion internațional „Actualități practice în diabetologie”, la care au luat parte cadre medicale de profil, universitari din țară și din străinătate, academicieni, președinți ai asociațiilor de diabet din țară etc.

Activitatea științifică s-a desfășurat în pleni pe trei secțiuni de lucru, în cadrul cărora s-a abordat o problematică interesantă, de strictă specialitate, privind noutățile de ultimă oră în domeniu. S-au prezentat interesante comunicări științifice din care a rezultat faptul că știința domeniului face progrese vizibile pe zi ce trece. S-au obținut diverse tipuri de insulină mai bune, mai eficiente și care corespund în măsură mai

mare bolii diabetice. De asemenea, s-a spus că în SUA deja se folosește „pilula minune” care reglează funcțiile metabolice ale organismului, diabetul putând mânca orice dacă în prealabil a

## DIABETUL IN ACTUALITATE

inghițit o asemenea pilulă, care este indicată în egală măsură și omului sănătos. Interesantă ni s-a părut afirmația prof. dr. Gheorghe Băcanu, de la Timișoara, care spune că va veni și acel timp când vom măsura diabetul rapid, precum temperatura corpului cu un termometru, și vom ști imediat ce măsură să luăm pentru reglarea și chiar vindecarea lui.

Nu lipsite de interes ni se par cercetările din

Se spune că, de obicei, câinele care latră nu mușcă. Așa este. Când aude latrat de câine, omul ori se ferește din calea animalului ori pune mâna pe un obiect cu care nu-l lasă să se apropie. Ce se întâmplă însă cu câinii care nu latră? Asta ajung, în multe cazuri, să te înhațe de cracul pantalonilor, de marginea fustei sau cine mai știe de ce. Cel ce nu latră stă pițit după colț sau într-o tufă și sare asupra ta, când nici cu gândul nu gândești.

Vorbim de câini, dar și printre oameni sunt destui indivizi cu astfel de apucături. Imi spunea un amic: „Am avut ea musafiri pe băiatul ce trăiește departe de noi, împreună cu nevastă-sa și fiul lor. Au stat la mine vreo trei săptămâni. Am neglijat, fiindcă n-am știut să-i anunț la Asociația de locatari ca să fie și ei puși la plata întreținerii. Un vecin de palier însă, fără să vină să-mi atragă atenția că am greșit — un om pe

## CÂINELE CARE NU LATRĂ...

care-l știam foarte de treabă, un vecin ideal — s-a dus și m-a turnat...”

Un alt apropiat mi-a relatat: „Fetița noastră și-a sărbătorit majoratul și a invitat la această festivitate colegii și colegii. S-au distrat tinerii, într-o sămbătă, până pe la ora unu și ceva din noaptea. A treia zi, deci luni, a sunat la ușa noastră polițistul de sector și mi-a atras atenția că am tulburat liniștea cartierului. „De unde știți?” — I-am întrebat. „Adepus un locatar din blocul de vizavi o reclamație”. „N-am întrebat care anume, dar îi știam pe toți cei ce locuiesc în blocul vecin, oameni unu și unu, ba cu unii dintre ei eram oarecum prieten”.

Tot un amic mi-a zis: „Am un coleg de serviciu, pâinea lui Dumnezeu nu alta. Harnic, săritor, sincer. Ne înțelegeam a-

mândoi de minune. Când ieșeam de la slujbă, din când în când, mergeam împreună la o bere, la una mică. Într-o zi mă cheamă șeful la el în birou. „Auzi — imi zice — intri cam des prin căruciumi. Ceea ce nu-i bine. Ai familie, copii...” „Ei, nu chiar des...” — zic eu. „Ceea ce este mai grav e că intri singur și stai mult lângă pahar” — reluă șeful. „Nu, nu singur, ei împreună cu...” — și-i spun numele prietenului. Șeful se miră: „Cu...? Păi chiar el a venit la mine și...”

Aș putea continua cu astfel de pătani, dar de ce să nu închei cu ceea ce i s-a întâmplat autorului acestor rânduri? Am scris, mai în primăvară, un articol în care spuneam că autorii unui viol au fost transportați la locul faptei de un anume S. M. Habar n-aveam cine este individul, n-am afirmat că a participat și el la viol și aici la ce adresă locuiește.

Ei bine, după un timp m-am pomenit chemat în judecată pentru calomnie de un ins cu numele de mai sus. În fața instanței domnul S. M. a afirmat că i-am adus grave daune materiale și mai ales morale și mi-a cerut pentru asta suma de o jumătate de milion de lei. Instanța m-a absolvit de vină. Mai apoi am aflat că individul respectiv, prin nedeclararea veniturilor reale ce le realizează, plătește impozit mic, făcându-se, deci, vinovat de evaziune fiscală, iar în familie se poartă ca un tiran. Treaba nu m-a interesat, dar avem la redacție numele lui întreg și adresa. Le punem la dispoziția celor abilitați să vegheze la respectarea normativelor financiare. Nu sunt câine care nu latră. Cu astfel de indivizi cred însă că trebuie să adopti aceeași atitudine ca și față de câinii ce atacă pe muștele: să iei o joardă și să-i pleznești zdravăn peste bot.

TRAIAN BONDOR

## 981 ne informează și recomandă

În perioada sezonului rece din acest an, până la această dată, pe teritoriul județului nostru au izbucnit 16 incendii și înepături de incendii.

Au fost afectate 6 gospodării cetățenești, 4 mijloace de transport, 2 unități comerciale, 3 instalații industriale și un magazin de mobilă.

Principalele cauze generatoare ale acestor evenimente au fost: scurtcircuitul electrice la instalațiile de iluminat și la cele auto; focul deschis nesupravegheat; lucrări de sudură; efect termic datorat unor sobe metalice sau frânelor de la autovehicule defecte; coșuri pentru evacuarea fumului și altele.

Un eveniment aparte a avut loc în municipiul Petroșani, cartierul Sălătruc, în locuința lui Pășciuga Aurel, de 60 ani, care, înainte de culcare, a introdus lemne în soba metalică, amplasată în apropierea patului. Incendiuul care s-a declanșat a dus la decesul susnumitului, la distrugerea bunurilor din

locuință. Informăm cititorii că în această perioadă, în afara cauzelor enunțate mai sus, se pot manifesta și altele, cum sunt:

— folosirea necorespunzătoare a instalațiilor de încălzire (sobe metalice, rezouri, radiatoare etc.);

— afumătorii improvizate și nesupravegheate;

— cenușă cu jăratic aruncate la întâmplare;

— instalații electrice cu defecțiuni și improvizatii;

— nesupravegherea proceselor tehnologice;

— neglijența fumătorilor;

— jocul copiilor cu focul;

— instalații cu defecțiuni, lumânări etc., folosite la împodobirea pomului de Crăciun.

Să ne abonăm la revista de educație antiincendii „Pompierii Români”, pentru anul 1995. Prețul abonamentului pe un trimestru — 3000 de lei, plus 12 lei taxa poștală. Termen pentru trimestrul I 1995 — 19 decembrie a.c.

scrie trei sau chiar patru tablete pe zi); limitează ritmul aterosclerozei, normalizează metabolismul prostaglandinic și crește activitatea vasculară, fibrinolitica, aceasta influențând pozitiv evoluția retinopatiei diabetice.

Pe toată durata simpozionului, principalele companii farmaceutice au expus în cadrul unor standuri realizările lor în domeniul diabetologiei, nutriției și bolilor metabolice.

Din partea județului nostru, la lucrările simpozionului a participat corpul medical de diabet de la nivelul Spitalului Județean din Deva (dr. Elena Aciu, dr. Rodica Ioana Avram, as. Mariana Fechet), precum și subsemnatul din partea asociației diabetologilor.

## D.M.P.S. Hunedoara — Deva

### SITUAȚIA LOCURILOR DE MUNCA VACANTE LA DATA DE 13.XII.1994

Meserie	Nr. locuri	Meserie	Nr. locuri
Actor	4	Maistru C.F.D.P.	1
Agent asigurări	30	Manager	3
Asistent medical	3	Mecanic auto	2
Consilier juridic	3	Medic	5
Contabil șef	1	Metalurg feroase	2
Croitor	114	Miner salvator prof.	10
Detectiv particular	10	Mozaicar	2
Drummar	10	Ospătar-barman	2
Dulgher	8	Paznic	1
Economist	9	Pictor decorator	1
Farmacist (asist. F)	3	Reparator schiuri	1
Fierar-betonist	7	Strungar	1
Gardian public	10	Sudor autogen	4
Ing. conf. încălz.	1	Supraveghet.	
Ing. construcții	10	joc. elec.	2
Ing. geodezie	1	Tâmplar	11
Ing. mecanic	2	Tapiter	1
Lăcătuș	3	Tinișigiu auto	5
Lucrător gestionar	4	Vanzător	2
Macaragiu	1	Vopsitor auto	1
		Zidar pietrar	10
		TOTAL	301

## Bucuriile copilăriei

(Urmare din pag. 1)

publicul prin grație, suplețe, precizie. Efortul lor și al profesorilor Tofan și Cărpinișan, care se ocupă de instruirea acestor viitoare campioane mondiale, a fost cu atât mai apreciat, cu cât, deși cu o noapte înainte se reîntorseseră din Austria, au răspuns prezent și la această sărbătoare. Membrii Ansamblului „Corola” (al Clubului elevilor din Deva) și-au dovedit încă o dată talentul înăscut, dublat de efortul repetițiilor pentru a aduce în scenă frumusețea unor dansuri ritmice atât de apreciate de către colegii lor.

A urmat binecunoscutul Ansamblu „Silvana” al Casei de Cultură (coregrafia Elis Ursu). Perechile de dansatori, îmbrăcate în originale costume populare, au fost aplaudate cu toată dragostea pentru autenticitatea dansurilor și fo-

curilor de pe Valea Muștelui.

N-au lipsit încântătoarele colinde, remarcându-se elevii claselor V-VIII de la secția germană. Intregul carnaval-spectacol a adus în sufletele școlărilor prezența bucuria reîntălnirii cu Moș Crăciun și bradul împodobit, cu personaje îndrăgite din basme și povestiri. Pentru delicatețe și inspirația de moment, pentru talentul de a fi prietena celor mici, prezentarea spectacolului, prof. Gabriela Marcu, a fost apreciată în mod deosebit.

☆

Au fost asigurate cadouri și dulciuri pentru toți copiii, au contribuit direct sau indirect la realizarea spectacolului societățile comerciale „Bibliofor”, „Decebal”, „Ardealul”, filiala Hunedoara a A.F.D.R., Teatrul de estradă ca și S.G. „Bratu și Tabacu”.

VALENTIN BRETOTEAN



**PREFECTURA JUDEȚULUI HUNEDOARA**

Organizează CONCURS pentru ocuparea postului de SECRETAR al Consiliului local al orașului Aninoasa, în ziua de 10 ianuarie 1995, ora 10.

Condiții: studii superioare juridice și o vechime în specialitate de cel puțin 5 ani.

Depunerea cererilor și dosarelor se face la Serviciul secretariat al Prefecturii județului, de unde se primesc și informații suplimentare, inclusiv tematica de concurs.

**S.C. „ATELIERELE CENTRALE” S.A. CRIȘCIOR**

cu sediul în Crișcior, str. Uzinei, nr. 1

Vinde la licitație

în data de 21. XII. 1994, ora 10, la sediul societății

— mijloace fixe casate.

Amănunte la telefon 651407, int. 123. (093501)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ ALFAR S.A. (SERE) ARAD**

Anunță organizarea în ziua de 9 ianuarie 1995, ora 11, la sediul societății, a licitației pentru contractarea întocmirii rapoartelor de evaluare în vederea vânzării următoarelor active:

1. Spațiu comercial Cluj: S.C. „COMSIM” S.R.L., Mag. 21, str. 22 Decembrie, nr. 137;
2. Spațiu comercial Cluj: S.C. „SMART” S.R.L., Mag. 50, str. Mănăstur, bl. G8;
3. Spațiu comercial Satu-Mare: S.C. „POPOVITS” S.R.L., Mag. 34, str. Uzinei, bl. U 13;
4. Spațiu comercial Timișoara: S.C. „CRISIRINA” S.R.L., Mag. 31, Calea Aradului, nr. 27;
5. Spațiu comercial Deva: S.C. „ZAMBILA” S.R.L., Mag. 40, str. Libertății, bl. 12.

Caietele de sarcini și regulamentul de desfășurare a licitației pot fi ridicate de la sediul societății Arad, Calea Zimandului, nr. 3, telefoane 234512, 230505, începând cu data de 20 decembrie 1994.

Taxa de înscriere — 25 000 lei și garanția de 500 000 lei (pentru fiecare activ) se vor depune la casieria societății.

Data limită a depunerii ofertelor tehnice și financiare — 6 ianuarie 1995, la secretariatul societății, ora 15. (C-dă)

**S.C. CHIMICA S.A. ORĂȘTIE**

Anunță pe această cale că s-a constituit „ASOCIAȚIA SALARIAȚILOR ȘI MEMBRILOR CONDUCERII SOCIETĂȚII” (P.A.S.), în scopul privatizării societății S.C. „CHIMICA” S.A.

Persoanele care conform Legii 77/1994 au dreptul să facă parte din asociație (foștii salariați care au lucrat minimum 1 an și pensionarii care au avut ultimul loc de muncă la S.C. „CHIMICA” S.A.) pot să obțină informații la telefoanele 641250/140; 256.

**S.C. FARES S.A. ORĂȘTIE**

Angajează prin concurs:

- revizor contabil
- economist

Informații suplimentare la sediul firmei S.C. FARES S.A. Orăștie, str. Plantelor, nr. 50, telefon 647570 sau 641940.

**S.C. CORVINTRANS S.A.**

cu sediul în Hunedoara, str. Stufit, nr. 2 VINDE LA

**LICITAȚIE PUBLICĂ**

Următoarele mijloace de transport:

- autocamioane R 8135 FBD 7 — 3 buc.
- autocamion R 8135 FMH — 1 buc.
- autofurgon comerț R 8135 F — 6 buc.
- autotractoare R 10215 FS — 3 buc.
- remorcă furgon simplă — 5 buc.
- remorcă furgon izotermă — 3 buc.
- semiremorcă platformă 16 t — 2 buc.
- semiremorcă frigorifică 16 t — 1 buc.

Licitația are loc în fiecare joi, ora 10, la sediul societății.

Informații suplimentare la tel. 713330.

**S.C. METALOTEX S.A.**

DEVA

Organizează licitație publică pentru vânzarea următoarelor mijloace fixe:

- tractor U 550
- motocar cu benă
- autoremorcher Kraz
- autoutilitară TV 14 F
- autocisternă SR 113

precum și alte mijloace fixe din grupele 3, 4, 5 și 6, conform listei afișate la sediul societății.

Licitația va avea loc la sediul societății din str. 22 Decembrie, bl. 4, în fiecare zi de vineri, ora 10. Informații la telefoanele 616725, 611854.

**S.C. METALOTEX S.A.**

DEVA

Notifică pentru toți beneficiarii săi de prestări servicii intenția de majorare a tarifelor, începând cu data de 1 ianuarie 1995, cu un indice mediu de creștere de 1,5, ca urmare a modificării amortizării capitalului imobilizat — Legea 15/1994 și a taxelor și impozitelor — Legea 27/1994.

Tariful pentru mijloacele de transport va fi de 350 lei/km și 3000 lei/oră+TVA.

De asemenea, anunțăm intenția de majorare a locațiilor și chiriiilor pentru spațiile cu altă destinație decât cea de locuință, începând cu aceeași dată și din aceleași motive.

**S.C. COMAT HUNEDOARA S.A.**

Adresându-se atât clienților săi tradiționali cât și celorlalți potențiali consumatori de table din producția S.C. SIDEX Galați,

**COMUNICĂ:**

Anunțul publicitar prin care S.C. COMAT MUREȘ S.A. își declară calitatea de distribuitor al produselor S.C. SIDEX Galați nu afectează în nici un mod relațiile tradiționale ale acestui producător cu S.C. COMAT Hunedoara S.A.

Invităm, deci, toți agenții economici, persoanele interesate din județul Hunedoara, sau județele limitrofe, să ne transmită comenzile specificații reprezentând necesarul pentru trimestrele I și II ale anului 1995, pe adresa:

S.C. COMAT HUNEDOARA — S.A.

Str. Depozitelor, nr. 5, 2700, Deva. CP 13, fax: 054 — 616269.

Promptitudinea Dumneavoastră în transmiterea comenzilor ne ajută să vă servim cu promptitudine.

Vă mulțumim!

(Cmd.)

**S.C. „UTALIM” S.A. SLATINA JUDEȚUL OLT**

Str. Cireașov, nr. 10, tel: 049/422980, fax: 049/421283, telex: 47237.

Specializată în producție de utilaje, instalații și linii pentru industria alimentară, de la cele mai mici capacități și dimensiuni până la cele de nivel industrial.

Partener de înaltă corectitudine în afacerile cu beneficiarii, societatea este și un furnizor la preturile cele mai avantajoase pentru dvs.

S.C. „UTALIM” S.A. produce:

- utilaje, instalații și linii pentru panificație (cernăto-malaxoare, dozatoare, mașini de modelat lung și rotund, dospitoare, cuptoare orizontale și verticale rotative, cu combustibil, gaz sau energie electrică);
- utilaje și instalații pentru prelucrarea cărnii;
- utilaje pentru producerea conservelor, berii, sucurilor și nectarurilor;
- utilaje mici pentru producerea uleiului vegetal, sucurilor de fructe, imbuteliat băuturi răcoritoare, cisterne pentru lichide alimentare și nealimentare;
- utilaje pentru vinificație, prelucrarea sfeclii de zahăr, prelucrarea laptelui.

**F R E S C O**

**V I N D E**

prin reprezentanța Hunedoara

- dozatoare sucuri (superconcentrate)
- mașini înghețată; vitrine frigorifice
- refrigeratoare bere
- mașini paste făinoase
- ciocolatiere

Hunedoara, str. N. Bălcescu, nr. 1 Polyclinica cu plată, et. 3, tel. 054/712832.

**RADIO DEVA**

VINERI, 16 DECEMBRIE

6,00 BBC; 6,30 Maraton matinal; 9,00 Știri; 9,10 Muzică; 9,30 „One to one” (reluare — 48); 9,45 Morning music; 12,00 Clisee cinematografice; 13,00 Știri; 13,30 Mica publicitate; 14,00 BBC; 14,30 Country show; 16,00 Radio-nagazin de vineri; 17,45 Muzică;

18,00 BBC; 19,00 Rondul de seară; 21,00 BBC; 21,30 Muzică; 22,00 Știri; 22,10 Blue night.



15,00 Videotext • Prețurile la Bursa de Mărfuri Timișoara; 17,00

Observator • Antena 1; 18,00 FOCUS — Știri din actualitatea locală; 18,15 Film artistic: „Organizația” (partea I); 19,15 Week-end magazin; 20,15 Film artistic: „Organizația” (II); 21,15 Worldnet • America de Nord.

**DEVASAT**

9,00 Emisiunea din seara precedentă (reluare); 15,00 Videotext;

18,00 Desene animate; 18,25 Avangarda filmelor DEVASAT; 18,30 Concert simfonic; 19,00 Film serial: „Echipa de șoc” (ep. 1); 19,50 Clip VIVA; 20,00 Primul pas (realizator Livia Pop); 21,00 Film serial: „Kung Fu” — ep. 2; 21,50 Clip VIVA; 22,00 Mitică (realizator Viorel Gaiță); 22,05 Film documentar; 22,35 Cartea de citire; 22,40 Staruri pentru totdeauna; 23,00 Videotext.



## O INVESTIȚIE UTILĂ, LA ÎNDEMÂNĂ FIECARUIA ABONAMENTUL LA ZIARUL „CUVÂNTUL LIBER“

Pentru a avea certitudinea primirii fiecărui număr al ziarului „Cuvântul liber“ Deva, cea mai sigură modalitate este abonamentul. Redacția ziarului nostru menține, deocamdată, același preț la abonamente, unul dintre cele mai scăzute prețuri de presă din țară.

Oficiile poștale și factorii poștali din județ efectuează abonamente la ziarul „Cuvântul liber“ Deva, la următoarele prețuri:

- lunar — 1000 lei;
- trimestrial — 3000 lei;
- semestrial — 6000 lei;
- anual — 12000 lei;

la care se adaugă taxele poștale aferente.

Răspunzând solicitării unor cititori de a-și rezerva la chioșcuri ziarul nostru, precizăm că redacția este de acord cu acest lucru, urmând ca cititorii interesați să negocieze modalitățile de rezervare cu vânzătorii de la unitățile de desfacere,

### Mica PUBLICITATE

**DORIȚI SĂ VĂ DISPARĂ  
TEAMA CĂ AȚI PUTEA  
DEVENI ȘOMER?**

Vă oferim un răspuns, dacă  
expediați acest talon  
și adresa dvs. la:  
**IDEI DE AFACERI - Fast Business**  
OP 54, CP 46, București  
cod CLD2

• Vând apartament 2 camere, etaj 1, tel. 613296. (93774)

• Vând urgent Dacia 500 (Lăstun), în stare bună, preț negociabil. Tel. 624453, după ora 16. (93780)

• Vând apartament 3 camere, în Deva. Relații — Deva, 623610, București — 6678692. (93686)

• Vând canapea, două fotolii, dulap cu două uși. Tel. 627456. (93781)

• Vând vitrină și ladă frigorifică, tel. 629968 sau 619526. (93747)

• Vând calorifere fontă, plasă sârmă galvanizată. Gorcea Petru, str. Primăverii, nr. 67, Hunedoara. (93788)

• Vând televizor color Beko, nou, teletext, preț convenabil. Tel. 626612. (93791)

• Vând apartament trei camere, decomandate, Deva, Progresului, bl. Grivița 1, ap. 2, lângă mănăstirea catolică. (93792)

• Vând Moskvici 412, telefon 618159, până la ora 14. (93795)

• Vând televizoare color, videoplayer, boilere gaz, frigider, telefon 717645, orele 15—17. (93787)

• S.C. Tutus Transport S.R.L., Kogălniceanu, nr. 40, Deva, vinde televizoare color, mașini spălate și frigider. Telefoane 618814, 619387. (93789)

• Vând urgent apartament două camere, tip garsonieră, cu îmbunătățiri, gresie, faiantă. Tel. 616023, preț 4 200 000, negociabil. (93799)

• Vând urgent clădire nouă, cu teren intravilan, Deva, lângă PECO Szok, piese Fiat Regata. Tel. 625091. (93809)

• S.G. Diana Rețegan SNC Hunedoara, strada Grădinilor, nr. 3 (Lipsani), vinde zilnic, de la 9 la 18, încălțăminte pentru toate vârstele și frigider la cele mai mici prețuri. (2575)

• Asociația Economică Intercooperativă Bărăști vinde la licitație autocamion Roman. Licitația are loc în data de 20 decembrie 1994, la sediul unității. (93496)

• Vând Lancia Delta HX Turbo, benzină, Talbot Horizon, benzină. Tel. 627315. (93819)

• Vând apartament 2 camere, negociabil. Tel. 620528. (93820)

• Vând IMS M 461 Diesel și pavilion apicol 60 familii. Relații familia Todoși Violin, comuna Densuș, sat Peștenița, nr. 29. (2978)

• Vând moară cioăne, Moskvici 407, motoretă Mobra. Beriu 99. (2980)

• Vând convenabil televizor color, stereo, cu telecomandă, combină frigorifică, cu garanție. Tel. 712339. (2572)

• S.C. ALPEUS Comexim vă oferă lapte praf vrac, 2100 kg, biscuiți vrac, specialități, prețuri între 1490—2260 lei/kg, paste făinoase, calitate deosebită, 330—360 lei, biscuiți cremă Star, 110 lei, biscuiți Caramel 77, mazăre 820 grame, 1295 lei, castraveci 1700 lei, ardei capia 1345 lei, fasole verde 1290 lei, rahat 1590 lei, făină mălai, la pungi, 850 lei. Tel. 714626. (2566)

• Vând urgent apartament trei camere, central, condiții excepționale, tel. 720519, 717621. (2446)

• Vând urgent apartament trei camere, confort I. Hunedoara, telefon 721617. (2574)

• **Imprumuturi în lei** — primii la CASA DE AMANET SIMERIA, zilnic, 8—17. Tel. 661721. (93662)

• Restaurantul „CUPOLA“ vă invită să petreceți un revelion plăcut, împreună cu formația „Divertis“ și „Loly Horvath“. Tel. 627666. (93813)

• Cooperativa meșteșugărească „Dacia“ Orăștie comunică intenția de majorare a prețurilor și tarifelor, începând cu data de 15 ianuarie 1995. (2979)

• Efectuez transport 1 tonă, convenabil. Telefon 616483. (93770)

• Cantina T.G.H. „Condor“ organizează Revelion 1995, meniu deosebit (35 000/persoană). Cea mai bună muzică — Emil Nelega. Informații tel. 620596. (93775)

• S.C. Getrans S.R.L. Deva anunță intenția de majorare a tarifelor de transport din 15 ianuarie 1995. (93782)

• S.C. Tipo Xerox S.R.L. Deva anunță intenția de majorare a tarifelor din 15. 01. 1995. (93783)

• S.C. B.A.D.P.S. Deva anunță intenția de majorare pentru prestări servicii și transport auto, începând cu data de 15 ianuarie 1995. (93798)

### COMEMORĂRI

• Se împlinește un an de la dureroasa despărțire de dragul nostru soț, tată, socru și bunici.

#### TĂTAR IORDAN

Dumnezeu să-l odihnească în pace! Parastasul — duminică, 18 decembrie 1994, la Biserica „Sf. Nicolae“ Hunedoara. Familia. (93786)

• Trist și dureros omagiu la un an de la decesul celui care a fost un om de o deosebită omenie și bunătate, col. (r)

#### LIVIU MOISA

Vei rămâne veșnic în sufletele noastre. Comemorarea — sâmbătă, 17 decembrie, ora 13, la Cimitirul din str. Călugăreni. Familia. (93760)

• Familia Topor anunță împlinirea unui an de la trecerea în neființă a verișoarei

#### VIVORICA PAVEL

Parastasul — duminică, 18 decembrie, sat Bar-

bura. Ne rugăm pentru sufletul ei. (93753)

• Se împlinește un an de când a trecut în ne-ființă un suflet bun și drag, un soț deosebit.

**MARCU OVIDIU DAN**  
Comemorarea — sâmbătă, 17 decembrie 1994, la Catedrala Ortodoxă din Deva. Dumnezeu să-l odihnească! Soția. (93745)

• Se împlinește un an de când ne-ai părăsit pentru totdeauna, dragul nostru

**MARCU OVIDIU DAN**  
Comemorarea va avea loc sâmbătă, 17 decembrie 1994, la Biserica din str. Libertății, Deva. Părinții, sora și cumnatul. (93790)

### DECES

• Familia îndurerată de dispariția prematură și fulgerătoare a celui care a fost un bun soț, tată, bunici, fiu și frate

#### ROȘIANU IOAN

multumește din suflet tuturor celor care au fost alături de ea în aceste momente grele și l-au condus pe ultimul său drum. Multumește secției Construcții Metalice din G.S. Hunedoara și Atelierului Electric de la Termocentrala Mintia.

• Colegii și prietenii de la S.C. B.A.D.P.S. S.A. Deva anunță cu profundă durere dispariția prematură a colegului

#### CĂLIN CRIȘAN

și transmite sincere condoleanțe familiei îndurerate. (93815)

## MODEX ROMANIAN

AMERICAN

HUNGARIAN

### JOINT VENTURE

Cel mai mare distribuitor en gros din țară de **IMBRĂCĂMINTE BALOTATĂ IMPORT VEST**

### OFERTĂ EXTRAORDINARĂ DE SĂRBĂTORI

Pentru cumpărătorii noștri fideli oferim surprize

- baloți nesortați: 300—500 kg.
- sortimente de iarnă: saci de 10 kg.
- pungi cu haine nesortate, colectare originală: 5—15 kg.
- cantitatea minimă de vânzare 100 kg.

Informații: Cluj-Napoca, str. Memorandumului, nr. 1. Telefon: 064/194030, 116480 (luni—vineri: 8—16). Orar depozit Vlaha: luni—sâmbătă: 7—16.



**METRO MOBILA S.R.L.**

Reg. Com. J20/255/91  
Cod fiscal 2114710  
Cont 40230056427  
BankCoop Deva

### O IDEE NOUĂ

**PENTRU BIROUL DUMNEAVOASTRĂ**

S.C. METRO MOBILA S.R.L. DEVA a deschis cea mai mare expoziție de mobilier de birouri din țară.

Aici puteți cumpăra la prețuri foarte avantajoase mobilierul necesar amenajării complete a sediilor firmelor dumneavoastră.

### NOUȚATE:

Firma oferă ghișee și pereți mobili despărțitori cu mobilier încorporat; consultanță design interior; transport și montaj la beneficiar.

Vă așteptăm la Deva — Sântuhalm, nr. 31 A, telefoane: 626338; 626294, fax nr. 621386.

### F.I.M.A.N. — P.A.E.M.

Anunță licitație de selecționare a Unităților de Implementare pentru Programul de Măsuri Active de Combatere a Șomajului, în data de 21 decembrie 1994.

Informații suplimentare la telefon 613430. (093524)

### BANKCOOP S.A. HUNEDOARA—DEVA VINDE LA LICITAȚIE:

- Apartament cu trei camere, situat în Deva, str. 1 Decembrie, bloc 4 A, ap. 8.
- Autoturism FIAT 132 A, nr. 5-HD-663, în stare de funcționare.
- Autoturism FORD TAUNUS 20 M, nr. HD-01-BMW, în stare de funcționare.
- Grajd din cărămidă, în suprafață de 2938 mp, situat în comuna Hărău, sat Bârsău.
- Autoturism AUDI NSU 80, nr. 4-HD-8892 și camionetă NNISA, ambele în stare de funcționare.

Licitația va avea loc în data de 21 decembrie 1994, la sediul Judecătorei Deva, biroul executori judecătorești, ora 9.

### S.C. ALGEXIM PETROCOM S.R.L.

Comercializează toată gama de congelatoare „ARCTIC“.

Vă așteptăm la magazinele din:

- Deva, str. 22 Decembrie, nr. 76 (vizavi de spital);
- Hunedoara, str. Grădinilor, nr. 2 A (Lipsani). (93489)

Ziar editat de S.C. „CUVÂNTUL LIBER“ S.A. DEVA  
J/20/618/1991 Cont 307050601 B.C. Deva. Cod fiscal 2116827  
Deva, Str. 1 Decembrie, 35 Jud. Hunedoara, Telefoane: 611275,  
612157; 611269; 625904 fax 618061. Consiliul de administrație:  
Dumitru Gheonea - președinte, Minel Bodea, Virgil Crișan,  
Elberu Istrate, Nicolae Tircob - administratori. Întreaga  
răspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii  
acestora. Tiparul executat la S.C. „POLIDAVA“ S.A. DEVA.